

## 热 点



## A 上海

## 幼儿园扩容应对入园高峰

当前的上海正处于人口出生高峰，国家又全面推行“二孩”政策。2016年正逢“龙宝宝”入园，预计上海全市入园幼儿数将比2015年增加1万至2万人。据预测，“十三五”期间，上海市常住人口每年将新增出生4万至5万人，每年常住人口出生量平均是26万人左右。

在这一背景下，上海市教委强调，要确保本市符合条件的3至6岁儿童的入园需求。市教委主任苏明日前透露，为应对入园高峰，“十三五”期间上海市计划新建、扩建幼儿园约150所。

## B 美国

## 加州大学枪击案



6月1日，2013年从加州大学洛杉矶分校(UCLA)毕业的印度博士萨尔卡(Mainak Sarkar, 38岁)在明尼苏达州开枪打死妻子哈斯提(Ashley Hasti)后，一路驱车2000多英里赶到洛杉矶的校园，又开枪打死了39岁的工程学教授克鲁格(William Klug)，随后饮弹身亡。萨尔卡曾是克鲁格主持的计算生物力学研究团队的成员。萨尔卡曾声称克鲁格盗取了他开发的软件程序，但警方称这一指责并无证据，怀疑凶手的举动可能和精神问题有关。

此次枪案也再度引发有关控枪问题的激烈争论。

## C 中国



## “高考工厂”送考规模大幅缩水

6月5日，是安徽省六安市毛坦厂镇毛坦厂中学高考考生“出征”的日子。每到这时，这个被誉为“世界最大高考工厂”的中学外便会挤满送考的人群，因为场景壮观，被称为“万人送考”。这几乎成为了镇上的一个盛大仪式。

近年来，送考规模逐渐减小，送考学生人数从高峰的万余名减少到近千名，送考大巴也从2013年高峰时期的78辆下降到今年的19辆。据悉，毛坦厂中学今年有1500多名应届生，金安高级中学也有1500多名毕业生，加起来有3000人左右。

数据显示，2015年高考，毛坦厂中学参考人数13000人，其中达一本分数线3106人，二本人数4896人，本科达线近11000人。应届一本达线率为41.01%，应届本科达线率为85.94%。虽然复读一年的学费高达48000元，但依然有很多复读生从全国各地赶来，家长以能将孩子送进这所学校为荣。与往年不同的是，今年“送考节”之前，数千名外地前来借读、复读的考生已经陆续提前返回原籍地参加高考。

毛坦厂中学变成高考考生的考试巨无霸学校，这恐怕是学校、家长和学生共同作出的正确却无奈的选择。解决问题最终还是要靠教育资源配置均衡化，以及中国制造业完成转型升级、技术蓝领不仅可以获得更高的收入，同时也能同步提升社会地位，从而逐渐改变社会对于“大学之外，万般皆下品”的传统认知。